

Schimb de experiență privind teme de interes în domeniul social

Psihologi americani, în vizită la DAS Oradea

Recent, a avut loc un seminar, schimb de experiență, dinamic și interactiv, privind teme de interes în domeniul social, organizat de către Asociația Smiles și Direcția de Asistență Socială Oradea, întâlnire adresată personalului instituției, inclusiv specialiștilor din cadrul creșelor.

Întâlnirea, care s-a desfășurat la sediul Direcției de Asistență Socială Oradea, a fost susținută de către o echipă formată din cinci psihologi masteranzi, doctoranzi și profesori din Statele Unite, de la Divine Mercy University din Virginia, din cadrul programului „Green Cross Academy Training”: dr. Kathie Erwin, profesor licențiat în sănătate mintală, Daniella Charles, Tanya Sensenig, Jennifer Meher și Rose Bond, psihologi clinicieni și masteranzi în sănătate mintală.

„Nevoia susținerii acestui seminar a fost dată de faptul că numai împărtășind din experiențele noastre putem dezvolta servicii noi pentru a răspunde nevoilor comunității”, menționează reprezentanții DAS Oradea.

În cadrul seminarului a fost definită trauma, ca fiind un „hoț care fură oamenilor încrederea și siguranța” și care, atunci când apare în viețile noastre, produce o suprimare a psihicului în trei părți: partea traumatizată, partea supraviețuitoare și partea



Întâlnirea a avut loc la sediul Direcției de Asistență Socială Oradea

sănătoasă. De asemenea, lectorii au dezvăluit participanților importanța recunoașterii semnelor diverselor traume psihice asupra categoriilor de persoane vulnerabile, punând accent pe rolul care îl au consilierii care lucrează direct cu persoanele traumatizate, în identificarea mecanismelor necesare pentru a face față consecințelor traumei psihologice.

Astfel, suferința persoanelor trebuie respectată, trebuie lăsați să povestească, să fie îndrumați și încurajați.

Un alt aspect abordat a fost problematica integrării sociale a persoanelor fără adăpost, a tinerilor proveniți din sistemul

de protecție socială, eșecul post-instituționalizare, probleme cu care se confruntă persoanele cu dizabilități, prejudecăți, discriminare și stigmatizare.

„Mulțumim echipei de specialiști pentru interesul manifestat, pentru experiența împărtășită și vă asigur de întregul meu sprijin, pentru ca astfel de întâlniri să se repete, numai așa reușind să punem bazele unei mai bune înțelegeri a nevoilor persoanelor vulnerabile, care nu se pot ajuta singure”, a spus Arina Moș, directorul Direcției de Asistență Socială Oradea.

S-a accentuat importanța educației timpurii, relațiile dintre specialiștii din cadrul

creșelor și părinții copiilor care frecventează creșele și au fost prezentate principiile și procesele cheie folosite pentru a susține strategiile preventive legate de sănătatea mintală în copilăria timpurie, cât și în abordarea impactului traumei timpurii, să identifice și să intervină atunci când există suspiciuni de traume psihologice.

Participanții la acest seminar au avut oportunitatea de a obține răspunsuri la întrebările lor și de a discuta cu specialiștii în domeniul traumatologiei atât despre prevenție, cât și despre tratamentul problemelor de sănătate mintală. ■

Italian urmărit internațional Capturat în Bihor

Un bărbat urmărit internațional, căutat de autoritățile italiene pentru aderare la grup infracțional organizat de tip mafiot, a fost depistat și reținut de polițiștii Compartimentului Urmăriri.

Potrivit IPJ Bihor, luni, polițiștii Compartimentului Urmăriri – Serviciul de Investigații Criminale din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor au depistat și reținut un bărbat de 35 de ani, din Italia, urmărit internațional. Autoritățile italiene au emis pe numele său un Mandat European de Arestare, fiind bănuit de comiterea infracțiunii de aderare la grup infracțional organizat de tip mafiot care se preocupă de asasinat, trafic de stupefiante, vătămare corporală gravă în scop de intimidare. Acesta a fost prezentat unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Oradea, care a emis pe numele său o ordonanță de reținere pentru 24 de ore, în vederea prezentării la Curtea de Apel Oradea. Italianul a fost încarcerat în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor.

■ R.C.

Respect pentru foștii colegi

Pensionari în Penitenciar

Penitenciarul Oradea a găzduit, ieri, o acțiune inedită de recunoaștere a valorii profesionale a celor care, începând cu 1 august, își încetetează raporturile de serviciu, prin pensionare.

Directorul instituției, alături de colegi, și-au exprimat recunoștința pentru profesionalismul și abnegația de care aceștia au dat dovadă în desfășurarea activităților cu grad ridicat de complexitate. „Deși suplimentarea în regim de urgență a schemei de personal este stringentă, prin mijloace de management specifice, angajații instituției carcerale orădene au reușit cu succes să prevină riscurile de producere a evenimentelor negative pe linia legalității deținerii și a asigurării condițiilor de exercitare a drepturilor prevăzute de lege de către deținuți. Conform standardelor de personal, coroborat cu numărul, configurația, complexitatea și multitudinea misiunilor precum și cu volumul și încărcătura de sarcini/lucră-

tor, angajații instituției au dat dovadă de implicare și devotament în exercitarea misiunilor specifice”, se arată într-un comunicat al Penitenciarului Oradea. „Prin înțelegerea eforturilor și riscurilor zilnice la care aceștia sunt zilnic expuși, dorim ca societatea civilă să conștientizeze rolului activ pe care îl au funcționarii instituțiilor penitenciare în construirea unei imagini publice obiective”, au mai precizat reprezentanții unității de detenție. ■ R.C.



Flash rutier

Accident în intersecție

Luni, la intersecția străzii Republicii cu strada Muzeului din municipiul Oradea, un bărbat de 37 de ani, din Diosig, în timp ce conducea un autoturism, nu a respectat semnificația culorii roșii a semaforului electric, a pătruns în intersecție și a intrat în coliziune cu un autoturism condus de un bărbat de 58 de ani, din Salonta, care efectua regulamentar un viraj înspre stânga. În urma accidentului rutier, două tinere de 21 și 24 de ani, ambele din Oradea, pasagere în primul autoturism, au suferit leziuni ușoare, pentru îngrijirea cărora au fost transportate la spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii evenimentului rutier.

Coliziune în Inand

Tot luni, pe DN 79, în afara localității bihorene Inand, un tânăr de 18 ani, din comuna Husasău de Tinca, în timp ce conducea un autoturism, nu a acordat prioritate de trecere în momentul efectuării virajului spre stânga și a intrat în coliziune cu un autoturism condus regulamentar din sens opus de un bărbat de 30 de ani, din localitatea Hidișelu de Sus. În urma impactului, cel de-al doilea autoturism a fost proiectat într-un alt autoturism condus de o femeie de 27 de ani, din Gepiu, care era oprit în intersecție, pentru a pătrunde pe DN 79. În urma accidentului rutier, o femeie de 54 de ani, din Hidișelu de Sus, pasageră în cel de-al doilea autoturism, a suferit leziuni ușoare.

Pensionară rănită grav

De asemenea, luni, la ora 22.05, pe drumul județean 764/D, în localitatea bihoreană Bratca, o localnică de 28 de ani, în timp ce conducea un autoturism, a acroșat o femeie de 79 de ani care se angajase în traversarea carosabilului prin loc nemarcat și fără să se asigure. În urma accidentului rutier, femeia de 79 de ani a suferit multiple leziuni pentru îngrijirea cărora a fost internată în spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor și cauzelor producerii evenimentului rutier. ■

Sâmbătă, 4 august

Acțiune de colectare a DEEE

Acțiunea lunară privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice va avea loc sâmbătă, 4 august.

În municipiul Oradea, punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius - parcare Spitalului Municipal „Dr. Gavril Curteanu” și str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia - str. Oneștilor, parcare supermarket-ului Penny; Cartierul Nufărul - ultima stație de tramvai; Calea Clujului - Staționar 3 - Obstetrică-Ginecologie Oradea. Containerele vor fi disponibile sâmbătă, 4 august, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional Oradea. Pentru cantități mari de DEEE, persoanele fizice/juridice și asociațiile de locatari pot contacta firma la tel.fix: 0259/406276; tel.mobil: 0731372103, aceasta asigurând preluarea și transportul gratuit. ■